

LAS PROXIMAS ELECCIONES

Candidatura de las derechas

- DISTRITO 1.º **D. Felipe Fuster de Puigdorfilá y don José Forteza Rey.**
- DISTRITO 3.º **D. Manuel Salas y Sureda.**
- DISTRITO 4.º **D. Andrés Riera y Roca y D. Gabriel Carbonell y Magraner.**
- DISTRITO 6.º **D. Juan Bta. Font y Peña y D. Fausto Gual y Villalonga.**
- DISTRITO 7.º **D. Francisco Massanet y Andreu y don Ramón Mancebo y Piris.**
- DISTRITO 8.º **D. Guillermo Dezcallar y Montis y don Francisco Truyoís y Villalonga.**

NOTA.—En los distritos 2.º y 5.º no habrá elección por haberse presentado igual número de candidatos que vacantes.

Hay que votar

Si, para toda persona que en algo se aprecie, esta vez no hay más remedio que votar, por el carácter especial de la presente lucha.

Ese carácter especial se lo han dado los señores de la coalición de las izquierdas.

Y lo bueno es que ahora tratan de echarnos el muerto á los de las derechas, que no hemos tenido más remedio que bailar al son que los zurdos han querido que se tocara; no hemos tenido más remedio que aceptar la batalla tal como nos la han presentado.

Los señores esos se coligaron para dar, decían, la batalla á la reacción, personificada, según ellos, en la persona de Maura.

—Hay que acorralar, dijeron, hay que hurrir á la reacción, hay que acabar con ella.

La cuestión era derribar á Maura.

Para eso los liberales se coligaron con republicanos, socialistas, radicales y revolucionarios de todas las formas; hasta se apoyaron en las hordas de inconscientes que al servicio de la masonería promovieron vergonzosas algaradas contra España en las naciones extranjeras, cubriendo de baldones é insultos á nuestra Patria; y para ganarse simpatías hasta hicieron el caldo gordo á los ladrones, incendiarios, profanadores de cadáveres y asesinos de la semana roja de Barcelona; y á sus fautores, encubridores y maestros.

Y llegó Moret en su osadía á proclamar á la faz de la España que la opinión pública no estaba con Maura, sino con él con Moret, con los liberales, es decir, que la opinión pública no quería la tendencia anti-revolucionaria que Maura representaba ni quería la represión de los crímenes horrendos de la semana roja, la clausura de las escuelas anarquistas en que se enseñaba el robo, el incendio, el asesinato, ni la suspensión de los periódicos que tanta parte habían tenido en hacer estallar el movimiento revolucionario en Barcelona.

Aquí, en Mallorca, los liberales, secundando á su jefe, por más que

algunos próceres del partido liberal, como particularés, sean hasta personas piadosas y dignas de todos los respetos y deferencias, y así nos complacemos en hacerlo constar,—como tal partido liberal se han coligado con los republicanos y socialistas; con los que proclaman á Ferrer mártir de la libertad de pensamiento; con los que mandan, entre frenéticos aplausos, telegramas de felicitación á enemigos é insultadores de España como el corifeo de los socialistas franceses Jaurés; con los que se proponían cambiar el nombre de la plaza de D. Antonio Maura por plaza de Francisco Ferrer, el promotor de los robos, incendios, violaciones sacrílegas y asesinatos de la semana roja.

Y se coligaron precisamente para dar la batalla á la reacción, para demostrar que la opinión pública estaba con ellos y no con Maura, que la opinión pública no quería la política de Maura, es decir, la tendencia anti-revolucionaria que Maura representa; que no quería la represión de los crímenes de la semana roja de Barcelona y de la propaganda que en las escuelas y en la prensa enseña y prepara aquellos crímenes. Y, efectivamente, vuelve á permitirse esa propaganda desfachata.

De modo que es eso lo que el domingo próximo va á votarse, va á averiguarse: si España, si la opinión pública española, si los españoles, si los mallorquines quieren esa propaganda; si quieren las Escuelas Modernas abiertas y la publicación de periódicos que preparen otra semana roja; si quieren la impunidad de los ladrones, violadores de cadáveres, incendiarios y asesinos; si quieren concomitancias con las heces del populacho extranjero, instrumento ciego de la masonería, insultador y denostador del nombre de España, ó si rechazan como buenos españoles esos insultos y denuestos; si quieren el castigo de los crímenes horrendos de la semana roja de Barcelona y de todas las otras semanas y días por el estilo que en lo sucesivo se organicen y se perpetren.

En una palabra, el domingo próximo va á votarse, con los votos que

se echen en las urnas, si la opinión pública quiere eso ó lo otro; si quiere la política anti-revolucionaria de Maura ó su opuesta, la del bloque de las izquierdas que arrastró á Moret á dar el paso gravísimo de arrebatar el Poder con todas las agravantes del caso, que España no puede haber olvidado.

Por más que las elecciones del próximo domingo sólo sean municipales, por todo lo antedicho, tienen muchísima mayor trascendencia, una significación mucho más amplia, mucha más alta.

¿Está la opinión pública á favor ó en contra de la política anti-revolucionaria de Maura? ¿Quiere la opinión pública española la revolución ó la contra-revolución?

Eso va á votarse el domingo. Por lo mismo, el retraerse de esa lucha, el no votar, es votar por el enemigo, es dar armas al enemigo, es contribuir directamente al triunfo del enemigo.

El retirar un voto á las derechas, el dejar de dárselo por pereza, por rdesidia, por lo que sea, es un voto más á las izquierdas, al enemigo, un voto que puede decidir la lucha á favor del enemigo, que puede ser nada menos que el triunfo del enemigo.

Que lo piensen bien todos los españoles, todos los mallorquines amantes del orden, que quieren un Gobierno serio, que mantenga igual para todos el imperio de la ley.

Estamos íntimamente convencidos de que la inmensa mayoría de españoles, de mallorquines quieren eso, y que simpatizan con la política anti-revolucionaria iniciada y sostenida por Maura.

Pues no basta querer eso, no basta simpatizar con eso. Es preciso algo más: apoyarlo con el voto; molestarse en ir á votar, dar la cara y... la mano, es decir, alargarla y echar la papeleta electoral en la urna.

Que lo mediten bien las personas de orden, los que quieren un Gobierno serio, los que quieren el imperio de la ley igual para todos, los que quieren sobre todo y antes que todo el bien de la Religión, que es nuestro propiobien, y el honor, tranquilidad y prosperidad de la Patria.

Por lo mismo, si no se quiere incurrir en tremendas responsabilidades y cometer una verdadera insensatez, el próximo domingo hay que votar, y votar bien.

Hay que votar ante Dios y la propia conciencia.

Hay que votar teniendo bien presente que en el día del juicio Dios nos ha de pedir estrecha cuenta del uso que habremos hecho del voto que como ciudadanos de una nación civilizada tenemos.

ESPIRITU DEL BEATO RAMON LLUL
por Don Jaime Borrás Rullán, Pbro.
Licenciado en teología y derecho canónico, Doctor en Filosofía.—Un tomo en 8.º de 128 páginas, se vende al precio de Una peseta, en las principales librerías

POLITICA INGLESA

Los dos adversarios

Parécenos interesante en estos momentos dar á conocer algunos datos biográficos de las personalidades encargadas de sostener en el palenque de la política inglesa las dos causas de la Inglaterra histórica y de la Inglaterra revolucionaria: del marqués de Lansdowne y de Mr. Lloyd George.

Lansdowne, el famoso «leader» unionista, ocupó su primer cargo ministerial cuando apenas contaba veinticuatro años de edad.

Entonces formaba parte del partido liberal, ó mejor dicho, «whig»; pero al declararse en Inglaterra, con motivo del «home rule», el famoso cisma político, lord Lansdowne pasó, en unión de Chamberlain, del duque de Devonshire y de otros «whigs» notables, al partido conservador, reorganizado bajo el nombre de unionista.

Un detalle curioso: al verificarse la votación de la enmienda Lansdowne, el marqués tenía entre sus adversarios á su mismo hermano, lord Fitz-Maurice, subsecretario de Estado en el Foreign Office, que ha continuado siendo liberal, y hasta un poco radical, como lo demuestra su estrecha amistad con Lloyd George y Asquith.

La principal característica de Lloyd George, el ya célebre chancellor of the Exchequer, es la rapidez de su carrera política, no igualada ni aun por la de lord Beaconsfield, que, como es sabido, batió el «record» de la velocidad.

Lloyd George cuenta cuarenta y seis años de edad. Nació en Manchester, donde desempeñaba su padre el cargo de maestro de Escuela municipal. Una brillante carrera universitaria, terminada á los veintitrés años, le hizo salir de la obscuridad en que había nacido. Lanzado á la política, no tardó en llamar la atención del mundo parlamentario. Cuando Mr. Herbert Henry Asquith entró á formar parte del Gobierno Bannerman como canceller del Exchequer, asoció á sus trabajos á Lloyd George, cuya competencia en cuestiones financieras y sociológicas había sido ya demostrada ampliamente en libros, Revistas y en el Parlamento.

Al ocupar la presidencia del Gobierno, Mr. Asquith abandonó en manos de Lloyd George la cancillería del Tesoro, quedando la Hacienda nacional á merced del radicalismo personaje, autor de unos de los mayores conflictos políticos y económicos que registra la historia inglesa.

Considerado físicamente, nadie diría que Lloyd George es capaz de tamañas empresas. Pequeño de cuerpo y desmedrado de figura, su apariencia nada tiene de formidable. Lo único que en él habla de algo superior al nivel medio de los hombres es su cráneo, voluminosísimo, los rasgos pronunciados de su rostro, en el que se acusan firmemente los caracteres típicos de la raza celta y la viveza de su mirada.

A propósito de esta diferencia existente entre la casi insignificancia física de Lloyd George y su poderosa mentalidad, cuenta «The Daily Chronicle» una anécdota curiosa. Hace poco tiempo acudió Lloyd George á un «meeting» político que se celebraba en cierta ciudad de Gales del Sur. El presidente de la reunión, que no conocía

personalmente al canceller del Exchequer, no pudo menos de manifestar su asombro, al verle tan chiquitín y tan flaco.

—Yo me lo había imaginado á usted —le dijo—alto, muy alto y muy corpulento!

—Siento que haya usted experimentado esa decepción contestó el ministro —pero la culpa no es mía, sino de que ustedes los de Gales del Sur miren á los hombres de la barbilla abajo; en Gales del Norte los medimos desde la barbilla arriba.

EN BARCELONA

La acción católica

Por telégrafo dimos ya cuenta á nuestros lectores de la recepción verificada el domingo último en el palacio episcopal de Barcelona, con motivo de testimoniar al nuevo Prelado, Dr. Laguarda, todas las asociaciones católicas de la diócesis sus sentimientos de adhesión y afecto. Por la importancia que revistió el acto, que ha sido concebido como el comienzo de un nuevo período de acción católica en la capital que aun conserva viva la dolorosa impresión de la sacrilega Semana trágica, creemos conveniente ampliar ahora las noticias publicadas con el lacónismo del telégrafo. A este efecto copiamos de la Prensa de Barcelona la siguiente reseña de este importante acto, que ojalá se traduzca dentro de breve tiempo en prácticas y eficaces resultados para el bien de la Iglesia en aque-lla gran urbe.

La recepción.—Gran gentío

El acto resultó verdaderamente solemne y conmovedor. A las diez y media comenzó á fluir gentío al Palacio Episcopal, quedando antes de las once completamente ocupados, no sólo el Patio, sino también los salones, el vestíbulo, la escalera, gran parte de las calles de Santa Lucía y del Obispo, habiendo gente hasta en la plaza Nueva. Las seis mil invitaciones que se habían impreso quedaron agotadas, siendo muchísimos los que acudieron al Palacio sin tener invitación. Esto demostrará la importancia del acto, sin que haya necesidad de señalar el número de concurrentes.

A las once el prelado salió del salón del trono, acompañado de los señores marqueses de Camps, de Casa Brusi, de Pascual, de Castell Dos Rius y de Alós, barones de Quadras, de Espone-lla y de Albi, duque de Solferino, condes de San Lorenzo, de Santa María de Pomés y de Sert, Senador del Reino don José Monegal y Nogués don Rafael Pérez Samanillo, comendador del Santo Sepulcro, y don Juan Maluquer y Viladot, caballero de San Gregorio el Magno.

El doctor Laguarda pudo, no sin gran dificultad, bajar hasta el final de la escalera, siendo aclamado largo rato.

Discurso del marqués de Pascual.

Hecho el silencio, el marqués de Pascual pronunció un elocuente y sentido discurso, comenzando por saludar al prelado que hoy rige los destinos de la iglesia en esta diócesis, dedicando un recuerdo al cardenal Casañas y haciendo la presentación de los representa-

tes de las sociedades católicas, cuyo fin, dijo, es establecer el reinado social de Cristo en la tierra.

Les alienta la caridad, añadió, y defienden la causa de Dios, tremolando la bandera de la fe.

Ahora, continuó al marqués de Pascual, ahora que se persigue la Religión, todos los que se precien de católicos deben sacrificarlo todo para salvarla. Debe haber inflexibilidad en los principios, pero sin rechazar al enemigo por el odio, sino atrayéndolo por el amor.

En resumen, Señor, queremos lo que la Iglesia quiere, rechazamos lo que la Iglesia rechaza. Tened por seguro que estaremos á vuestro lado y procuraremos evitar las discusiones; sacrificaremos nuestros intereses y si es preciso nuestros ideales para el triunfo de la Iglesia. Dignaos bendecirnos y alentar nos para la batalla del Señor.

Permitidme, señor,—terminó diciendo el orador,—que renovemos ahora un juramento hecho ante el Romano Pontífice, y es que los católicos de Barcelona solo dejarán de confesar á Cristo por tener la dicha de ser inscritos en el catálogo de los mártires.

Las últimas palabras del marqués de Pascual fueron acogidas con grandes aplausos.

Discurso del prelado

Acto seguido el doctor Laguarda hizo uso de la palabra, no sin que antes se le tributara una verdadera ovación.

El prelado se expresó, poco más ó menos, en los siguientes términos:

Mis amados católicos diocesanos: Yo sólo quisiera que fuese posible que el Papa pudiera haber dejado la cárcel en que habita para venir á presenciar este cuadro consolador, que se ofrece ante mi vista, para escuchar los acentos del discurso del señor marqués de Pascual. Yo pienso en el gozo que sentiría el Papa al ver á tantos católicos que vienen, no sólo á hacer acto de fe, á adherirse á las enseñanzas de la Iglesia, sino también á ofrecerse para trabajar, para establecer el reinado social de Cristo en la tierra. Yo pienso en el gozo que sentirían los doctores Morgades y Casañas, que tan brillantemente rigieron esta diócesis, al presenciar esa multitud que una vez más hace profesión de fe y viene á alentar y á adherirse incondicionalmente á su prelado.

¡Cómo expresar lo que siento, lleno de cierta satisfacción,—y digo cierta porque en vuestro semblante se refleja todavía el pesar, la huella que dejaron los sucesos de lo que se ha dado en llamar semana trágica!—Yo no veo reflejar en vuestro semblante algo más que lo que ha dicho el señor marqués de Pascual, si todos aquí á una estáis diciendo: ¿Qué hacemos? ¿Qué hacemos, cuando aún se están avivando las heridas de los católicos por quien se llama maestro de asesinos y ladrones?

¿Que hacemos? Hemos de ponernos ante la Majestad de Dios y considerar si todos los católicos han cumplido con sus deberes. ¿Que hacemos? Yo sólo sé decirlos que en cierta ocasión se presentó un proyecto de ley de Asociaciones y que en las Arenas se celebró un acto importantísimo, que no dejó que aquel proyecto prosperase; que en el Ayuntamiento se presentó un presupuesto de cultura y que los católicos barceloneses supisteis rechazarlo. Ya sé, sin embargo, que hay una entidad que trabaja admirable-

TEORÍAS SOBRE LAS CAUSAS de los terremotos

por Bartolomé Bosch y Sansó

(Trabajo premiado en el Certamen de este Seminario conciliar)



PALMA

TIP.-LIT. DE AMENGUAL Y MUNTANER

(4)

averiguar el origen de la tierra, y la causa de todos los fenómenos que nuestro planeta nos ofrece.

Al intentar, pues, hacer este trabajo no es nuestro ánimo presentar una descripción de los temblores de tierra, no es nuestro intento compendiar los terremotos ocurridos en nuestro Globo, sino que pretendemos, aunque contando con pocas fuerzas, hacer una síntesis de las hipótesis que han formulado los sabios para explicar la causa de los terremotos. Pero, al hacerlo, no intentaremos resumir todas las teorías, sería esto un trabajo excesivamente largo, siendo tantas las que se han dado á conocer, hasta poder decir en tacaño con un autor: «quot capita tot sententias»: tantas cabezas otras tantas opiniones, ó, por mejor decir, más opiniones que geólogos, pues á las opiniones de estos hay que añadir las de los filósofos antiguos y astrónomos. Nos concretaremos, por tanto, á señalar las principales ó las que se suelen indicar comúnmente.

Creemos, empero, muy conveniente

(5)

antes de entrar en la exposición de las teorías hacer un breve estudio acerca del estado del interior de la Tierra, cuestión esta de suma importancia para las causas de los terremotos, tanto que muy bien podríamos atrevernos á decir que, si conociésemos el estado del núcleo central muy fácilmente concebiríamos el origen de los terremotos; pues, si todos los físicos no reconocen una misma causa, todos están de acuerdo con el poder extraordinario de las fuerzas internas de la Tierra. Es, pues, sobre el origen y naturaleza de estos fenómenos la divergencia de opinión. Por tanto, creemos necesario la exposición, aunque breve, de las teorías del núcleo central.

Dividiremos, pues, el presente trabajo en tres partes:

- 1.ª Generalidades sobre los temblores de tierra y descripción del sismógrafo.
- 2.ª Opiniones sobre el estado del interior de la tierra.
- 3.ª Teorías sobre las causas de los terremotos.

(6)

al horizonte en que sucesivamente es alza y baja el suelo, ó bien establece una serie de percusiones también en dirección vertical; y el tercero tiene lugar cuando la tierra ó la superficie agitada parece girar sobre sí misma.

Para apreciar, pues, la dirección en que en un lugar ha obrado un terremoto hácese uso de unos aparatos llamados sismógrafos, (1) instrumentos necesarios para conocer no solo la dirección, sino también la duración y fases sucesivas, en una palabra, las condiciones todas de las sacudidas que se experimentan durante los sismos.

Demost, pues, una ligera descripción de aparatos tan importantes, cuyo uso citaremos más de una vez en el transcurso del presente trabajo.

(1) Escribo sismógrafo y no seismógrafo fundado en las razones que alega el profesor de Lingüística y Filología de la Universidad de Cuba Dr. Juan M. Dihigo.— Véase la Revista de la Facultad de Letras y Ciencias de la Habana; vol. V núm. 1; Julio de 1907.

INFORMACION

mente para impedir que triunfe el mismo presupuesto de cultura, que parece se quiere reproducir.

Preguntemos, delante de Dios, ¿qué hemos hecho para nuestros obreros? Veladas, sesiones recreativas, le hemos dado, en una palabra, un poco de música, cuando en realidad necesitaba que hubiera quien reivindicara sus derechos, y por esta razón los obreros han ido a engrosar las filas de los sectarios.

Hay que pensar en levantar nuestras parroquias y ponerlas al nivel de lo que las actuales circunstancias requieren. Hay que demostrar a la faz del mundo que somos amigos de la luz. Las parroquias han de ser centros de cultura y hogares destinados al socorro de los pobres. Levantadas las parroquias hemos de organizar nuestra obra social, ir a la asociación, influir en el movimiento social, impedir que los pobres obreros vayan a engrosar las asociaciones en las cuales se les arranca la fe, se les quita toda esperanza en la otra vida y se les convierte en revolucionarios, que son un peligro constante para la sociedad.

Escribamos tres palabras en nuestra bandera: «Unión» (unión para el bien, para prodigar la verdad y la bondad, para esparcir la paz); «Trabajo» (no nos contentemos con suspiros, lloriqueos y quejidos, a trabajar, a la acción católica; «Confianza en Dios» (no olvidemos que en nuestra marcha tendremos disgustos, que tendremos siempre frente al enemigo infernal. No temáis, después de los días de bonanza y de tempestad brillará el sol de la justicia).

Haced que nuestra Iglesia sea popular, y cuando esto habremos conseguido, cuando tengamos el pueblo nuestro, cuando el pueblo se haya convencido de que la Iglesia es la madre de los obreros y de los pueblos, ¿qué nos importará que se hable de la separación de la Iglesia y el Estado? ¿Qué importarán las miradas airadas de los de arriba, si tendremos las miradas de benevolencia del pueblo? Somos democratas, y, por lo tanto, amigos de a libertad, de la libertad para el bien, y enemigos de todo despotismo y de toda tiranía.

Ahora, para terminar, sólo me queda una palabra de gratitud a todos vosotros, a quienes bendigo en el nombre del Padre y del Hijo y del Espíritu Santo.

El discurso del doctor Laguarda, que había sido interrumpido repetidas veces con estruendosos aplausos, fue coronado, al terminar, con una verdadera ovación.

La acción católica

El secretario de la Junta Diocesana de Acción Católica, don José Parellada, leyó luego las bases de organización de la acción católica en el obispado, cuyo extracto es el siguiente.

Se establece en este obispado una Federación de asociaciones para la acción católica.

Formarán parte de la misma todas las asociaciones cuyos estatutos hayan sido aprobados por la autoridad eclesiástica y los periódicos católicos que lo soliciten y sean admitidos por la Junta Diocesana.

Serán organismos de esta Federación la Junta Diocesana, el Consejo directivo y las Juntas parroquiales de la acción católica.

Para el mejor funcionamiento y eficacia de los distintos organismos a que la base anterior se refiere, se establece el cargo de director diocesano de la Acción Católica.

Este cargo lo desempeñará un sacerdote nombrado por el prelado.

Habrán también un vicedirector de la Asociación Católica, nombrado igual-

mente por el prelado, formando también parte, como vocal, de la junta diocesana con voz y voto en la misma.

La junta diocesana se compondrá de presidente, vicepresidente, tesorero, secretario, vicesecretario y los vocales que designe el prelado.

La junta tendrá sus reuniones periódicas en el Palacio Episcopal.

La junta diocesana podrá subdividirse en secciones de enseñanza, beneficencia y obras sociales, pero siempre sometidas a un criterio de unidad.

El Consejo diocesano de acción católica se compondrá de miembros natos y electivos.

Serán miembros natos los individuos de la junta diocesana: los párrocos, los arciprestes de la diócesis los superiores de las órdenes religiosas y los presidentes y directores de todas las entidades federadas.

Serán miembros electivos los que designe el prelado.

El presidente, vicepresidente, tesorero, secretario y vicesecretario de la junta diocesana lo serán también del Consejo.

Quedarán refundidas en el Consejo diocesano de acción católica la antigua junta diocesana para la defensa de los intereses católicos y el consejo diocesano de las corporaciones católicas obreras.

Las Juntas parroquiales las presidirá el párroco, formando parte de las mismas el presidente de las asociaciones federadas que radiquen y además los feligreses que por su celo y sociedad designe el párroco.

Todas las asociaciones de Señoras que existan en el Obispado estarán igualmente federadas. El Rdo. sacerdote que presida esta asociación formará parte como vocal de la junta diocesana de esta acción católica.

Para dar unidad a la acción católica de las Asociaciones federadas no podrán emprender trabajos públicos de orden general que se desarrollen fuera del local social o del templo sin obtener previamente la aprobación de la junta diocesana. Las disposiciones precedentes no coartan en lo más mínimo la autonomía de cada asociación dentro de su esfera de acción.

Se atenderá a los gastos de la federación de acción católica con los donativos y cuotas de las asociaciones federadas, juntas parroquiales, órdenes religiosas y particulares.

BELLÍSIMOS RIZOS Ondulación Encantadora Peinados Modernos hechos en pocos minutos por una misma en el hogar o en viaje con solo el Rizador eléctrico de WEST que no requiere calentarse



No maltrata, no enreda, ni quiebra, ni quema la cabellera ni las manos, porque no necesita fuego. Estimula el pelo y le conserva su savia porque es de acero electrizado. Las niñas lo usan por sí solas; las damas lo llevan en su portamonedas. Dura toda la vida. Usense teniendo el cabello limpio y sin aplicarle bandolina, brillantina ni esas pomadas y aceites que sólo sirven para encanecerle. 3 rizadores 3 pesetas. Por correo certificado 3'75. Depósitos en Palma de Mallorca

JUAN VALENZUELA CENTRO FARMACÉUTICO

PARA NAVIDAD

Vinos generosos, rancio, moscateles, Málaga y de mesa.—Despacho del gran Licor VERDAD y del tiple anís FLOR DE MALLORCA.

Pedro José Esbarranch SANTO CRISTO, 4

En el Colegio de PP. Agustinos

Anteanoche se celebró en el salón de actos del Colegio de Padres Agustinos la anunciada función teatral.

El acto vióse animadísimo, figurando entre la distinguida concurrencia muchas señoras y señoritas.

La interpretación de las obras *El Pan nuestro de cada día*, *Los Charros* y *Noche Toledana* valió nutridos y justos aplausos a los alumnos que las representaron.

En los intermedios cantáronse algunas composiciones por distinguidos aficionados de esta ciudad. El señor Fortuny, que cantó en el primer entreacto, fué objeto de calurosos aplausos.

La velada pasóse muy agradablemente.

Para los soldados de Melilla

La Junta regional de damas ha recibido con destino a los soldados heridos y familias de los muertos en la campaña de Melilla, los siguientes donativos.

Del pueblo de Sineu, 100 pesetas.

Del pueblo de Calviá, 156 pesetas.

Y del pueblo de Petra, 100'75 pesetas.

Las licencias de Pascua

Este año no se dictará ninguna disposición concediendo licencias de Pascua a los oficiales del Ejército, como se hacía en años anteriores.

Esta resolución obedece a que hallándose en Melilla sufriendo penalidades muchos oficiales, no parece justo que los que se hallan en la península disfruten de licencia.

Sin embargo, según leemos en la Prensa de Madrid, se deja a la discreción de los Capitanes generales el conceder licencias en casos justificados.

DE POLITICA

Las elecciones municipales

Reuniones en el tercer distrito

Ayer tarde estuvo en el Vivero y en los Hostalets el candidato de las derechas por el tercer distrito, D. Manuel Salas, acompañado de D. José Alcover, D. Miguel Roselló Alemany y D. José Socias Gradolí.

Con tal motivo, organizáronse reuniones en ambos caseríos. Dichos señores hicieron uso de la palabra para recomendar a los lectores del tercer distrito voten la candidatura de las derechas, personificada allí en D. Manuel Salas.

Cambio de nichos

El Sr. Alcalde ha publicado el siguiente bando:

«El día 31 del actual vence el plazo fijado en el B. O. de esta provincia correspondiente al día 4 de Septiembre último para llevar a efecto el cange de los nichos de derecha a izquierda del Cementerio Católico de esta Ciudad, declarados ruinosos y en los cuales está prohibido el enterramiento por los recientemente construídos en el ensanche de dicho Cementerio; y como quiera que es insignificante el número de propietarios que han solicitado dicho cange, el Ayuntamiento, en sesión celebrada

el día 3 del mes en curso, acordó recordar a los poseedores de aquellos nichos el deber en que se encuentran de solicitar el referido cange, de conformidad con lo que se previene en el «Boletín Oficial» antes expresado, a fin de evitar los perjuicios que de lo contrario puedan sobrevenirles».

Un hombre muerto

Ayer por la mañana fué encontrado muerto en su casa el vecino de *Son Roca* Antonio Obrador Salas.

Su muerte, repentina, atribúyese a un fuerte ataque sufrido por el desgraciado.

En el lugar del suceso se persón Juzgado, el cual ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al cementerio.

COMISION PROVINCIAL Sesión de anteanoche

Anteayer se constituyó la nueva Comisión provincial.

Se procedió a la designación de los diputados inspectores de los establecimientos provinciales de beneficencia, en la forma siguiente:

Hospital; señores Puigdorfla y Pou.

Casa Misericordia; señores Socias y Moll.

Inclusa; señores Puigdorfla y Vidal.

Cárcel; señores Moll y Pou.

Teatro, señores Socias y Pou.

Interventor en la administración de la Casa de arrendamientos de la Piedad; señor Vidal.

Terna que en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 2º del R. D. de 20 de Diciembre de 1907, se ha de elevar al Excmo. señor Ministro de Instrucción y Bellas Artes, para que sesirvanombrar al que debe representar la Comisión provincial en la Junta provincial de Instrucción pública; señores Socias Vidal y Moll.

Diputados que han de formar parte de la Comisión mixta de reclutamiento: primer turno, señores Pou y Socias; segundo turno, señores Moll y Vidal.

Se examinaron los expedientes promovidos por los Ayuntamientos de San Antonio, Sansellas y Valldemosa, en solicitud de que se les autorice para establecer arbitrios extraordinarios destinados a cubrir el déficit que les resulta en sus respectivos presupuestos municipales para el próximo año de 1910, acordándose informar al Gobernador que puede conceder a dichas corporaciones la autorización que solicitan.

Igualmente se examinó el expediente instruido por el Ayuntamiento de Sóller, para la construcción de un matadero, acordándose pasarlo a informe del arquitecto de la provincia.

En vista del expediente promovido por una instancia dirigida al señor Gobernador de la provincia por don Miguel Caldentey Moll, en solicitud de que se ordene al Ayuntamiento de Capdepera el cumplimiento de una providencia del Gobierno de provincia, recaída en un recurso que interpuso el señor Caldentey, se acordó informar al Gobernador que procede se ordene al Ayuntamiento de Capdepera, conceda al recurrente la autorización que solicita para construir un puente ó salva curjetas para facilitar el ingreso en su casa.

Se examinó el expediente promovido por un recurso interpuesto por don Miguel Pascual Munar, en alzada de un acuerdo del Ayuntamiento de Valldemosa, por el que le obliga a edificar fuera de

El Honor José Salas Sancho
 Colono de «Son Quint» (des Vlayet)
 HA FALLECIDO
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos
 E. P. D.

Su afligida esposa doña María Llabrés, sus hermanos, tío político don Miguel Llabrés Pbro., su hermano político, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos y conocidos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al Rosario y conducción del cadáver que tendrá lugar mañana a las nueve y media respectivamente, y al funeral que se celebrará a continuación en la Iglesia de La Vileta.

El Hmo. y Rdo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 60 días de Indulgencia por cada misa, comunión ó parte de rosario que se ofrezca en sufragio de su alma.

PETROLEO GAL

Una certificación del Laboratorio Municipal de Madrid garantiza que el Petróleo Gal es inofensivo y no puede inflamar. Medallas de oro en París, Londres y Madrid. De venta en las principales farmacias, perfumerías y droguerías.

Loción antiséptica perfumada, universalmente reconocida como la mejor para limpiar la cabeza de caspa, contener la caída del cabello y la barba, fortalecer su raíz y evitar la calvicie. Descubriese de las imitaciones.

PARA EL PELO

Al Escudo de España
 Fábrica de dulces y conservas de todas clases
 SAN MIGUEL, 220 Y JUANOT COLOM, 8

TEMPORADA DE FIESTAS DE NAVIDAD Y AÑO NUEVO

Tengo el gusto de ofrecer a mi numerosa clientela y al público en general, mis selectos productos a precios limitados.

Turrónes de Alicante, mazapán, yema, pistache, crema, barquillos y confituras

ESPECIALIDAD EN EL TURRON JIJONA
ANTONIO ESTEVA OLIVER

la línea aprobada para la calle de Uetam; se acordó informar al Gobernador que procede estimar el recurso y revocar el acuerdo apelado.

En vista del expediente promovido por un recurso interpuesto por don Pedro Pons Sitjes y otros concejales del Ayuntamiento de Mahón, contra la conducta del Alcalde de dicha ciudad al impedir continuara cierta discusión, se acordó informar al Gobernador que procede estimar el recurso.

Se acordó dejar sobre la mesa el expediente promovido por un recurso interpuesto por el Concejal del Ayuntamiento de Llubí don Antonio Gelabert Llompart sobre la proclamación de concejales verificada por dicho Ayuntamiento en las elecciones municipales el día dos de Mayo del corriente año.

Se acordó remitir al señor Gobernador de la provincia, el presupuesto de las obras y mejoras solicitadas por el señor Director de la Escuela Superior de Comercio, que tenía reclamado para remitirlo al señor Alcalde de esta ciudad.

Se enteró de una comunicación del Director de la Inclusa, participando que un exposito ha emigrado a Buenos Aires, sin obtener la debida autorización.

Se acordó informar favorablemente el proyecto y expediente relativos a la petición solicitada por los señores don Mariano Gual y don Alfonso de Chopitea, para la construcción de un tranvía eléctrico desde Ca's Catalá a la estación de Palma, con ramales.

Se enteró de una comunicación del señor Alcalde de Inca, partici-

pando que don Jaime Armengol Pascual ha renunciado el cargo de concejal del Ayuntamiento de aquella ciudad por ser incompatible con el de diputado provincial.

Se acordó admitir en la casa de Misericordia a un vecino de Manacor y otro de San Juan Bautista.

Se enteró de una comunicación del Administrador de la Inclusa de Ibiza participando que el Ayuntamiento de San José ha ingresado la cantidad de 750 pesetas por cuota provincial correspondiente al corriente ejercicio.

Igualmente se enteró del movimiento de acogido durante el mes de Noviembre último en el Hospital, Casa de Misericordia y de las Inclusas de Palma y Mahón.

Se aprobaron varias cuentas por servicios provinciales.

Se acordó reiterar al Prior de la Iglesia del Hospital y a los mayordomos de la prohomonia de la Sangre, el exacto cumplimiento de la recomendación que lez hizo la Diputación provincial en 11 de Diciembre.

Se acordó celebrar las sesiones en lo sucesivo a las 12 de la mañana y se levantó la sesión.

Notas de sociedad

El diputado a Cortes por Mallorca y notario del colegio de Madrid, D. Alejandro Roselló, ha tenido la atención, que le agradecemos, de ofrecernos su nueva notaría (C. S. Marcos, 37, Madrid).

Se halla gravemente enfermo, habiendo sido viaticado, el Rdo. Sr. D. Joaquín Ferrer, Pbro.

(6)

Generalidades sobre los temblores de tierra—Descripción del sísmógrafo.

Los temblores de tierra son oscilaciones instantáneas del suelo más ó menos violentas cuyo origen está debajo de la superficie terrestre. Los fenómenos que les acompañan son por lo general irregularidad en la temperatura, grandes lluvias, conmociones eléctricas, desprendimiento de gases inflamables, grandes ruidos subterráneos semejantes a descargas de artillería ó truenos lejanos, gritos de los animales, que anuncian alarma extraordinaria, y grandes sensaciones cerebrales semejantes a las producidas por el mareo y la pesadez.

La agitación y hundimiento del terreno es uno de los efectos principales del terremoto; nótese a veces la erupción de nuevos volcanes ó aumento de intensidad en los ya activos; el cambio de curso de los ríos, ó la aparición de fuentes no existentes; el mar ejerce un gran papel cooperando a la acción destructora del temblor, principalmente si

este tiene lugar en islas ó pueblos de la costa, como sucedió en el de Lisboa, donde después de hundirse las casas y edificios, elevaronse las olas a la altura de quince metros sobre el nivel de las más altas mareas, y aquella montaña de agua se precipitó con irresistible violencia sobre la ciudad convertida ya en un montón de ruinas, derribando lo que aún quedaba en pie é inundándola por todas partes. Tres veces consecutivas volvieron las aguas del mar, y arrastraron consigo, en su furioso desbordamiento, cuanto encontraron al paso. (1) Citanse además como efectos de los terremotos la formación de numerosas grietas y fallas.

En los temblores de tierra observanse tres clases de movimientos: de oscilación, de trepidación y de rotación. En el primer caso toman las ondulaciones una dirección horizontal; en el segundo vertical ó sea perpendicular

(1) De *El Mundo antes de la creación del hombre* por MM. L. Figuier y W.-F.A. Guimmemom-pág. 287.

Lema:
Respicit terram, et facit eam tremere.

A ningún pensador le satisface por completo la exposición sencilla de los hechos, su espíritu indagador no se contenta con ello, sino que siempre se pregunta cuál sea su causa ó cómo acació. Hoy día no se contenta el filósofo, el físico y, en una palabra, todo hombre de ciencia, con el saber sistemático que solo abraza hechos, sino que, por el contrario, quiere elevarse al conocimiento de las causas, y así es, que no se limita el geólogo a conocer el estado en que hoy día se encuentra la Tierra, no se contenta con conocer las materias que componen nuestro Globo, sino que su objeto principal es

Desearnosle un pronto alivio en la enfermedad que le aqueja. Esta mañana ha fallecido el antiguo colono del pradio Son Quint de la Vileta, don José Salas Sancho. Enviamos a su familia nuestro sentido pésame.

En la Casa de la Villa Subasta

Anteayer se celebró la subasta para el arriendo del arbitrio sobre ocupación de la vía pública. Fué adjudicada á don José Cortés Aguiló, único postor, por 21.501 pesetas.

Telegramas En contestación á los que habí. expedido, cumpliendo un acuerdo del Ayuntamiento, el Alcalde ha recibido los siguientes telegramas: «Ministro de Gobernación á Alcalde de Palma. El Gobierno aprecia la felicitación que se sirve enviarle este Ayuntamiento.» «Comandante en Jefe de Melilla á Alcalde Palma. En nombre de las tropas á mis órdenes y en el mío, doy las gracias al Ayuntamiento por su entusiasta felicitación.»

D. Francisco Arrom y Montblanc

Nuestros lectores tienen ya noticia del fallecimiento de este humilde y ejemplar sacerdote, hombre ilustre del clero mallorquín, por haber dado cuenta del mismo en estas columnas. Hoy queremos dedicarle estas cortas líneas, tributo de afecto al que en vida fué nuestro bondadoso amigo. Nació el señor Arrom en la villa de Sausellas el día 25 de Enero de 1831. Desde la infancia mostró ya decidida vocación al estado eclesiástico, así es que, siendo casi un niño, comenzó sus estudios en el Seminario de esta ciudad, estudios que terminó felizmente tras una carrera brillante el año 1855 en que fué ordenado sacerdote. Acabada la carrera quiso ampliar sus conocimientos tomando el título de bachiller, en el Instituto General y Técnico de esta capital.

Comenzó las tareas de su noble y espinoso ministerio, en el que había de descoliar como una de las primeras figuras, pocos años después de su ordenación, en que fué nombrado Vicario de S. Esglayeta, pasando á ocupar más tarde el mismo puesto en el pueblo de Santa Eugenia.

El año 1858 fué nombrado Profesor de Matemáticas del Seminario conciliar, Mayordomo del mismo Seminario luego, y Profesor de Teología Moral más adelante, cargos que desempeñó hasta el año 1892 con aplauso de sus superiores y de sus subordinados, quienes veían en él á un padre cariñoso que se interesa por el bien de sus hijos; logrando por su sencillez y dulzura, ser querido y casi podríamos decir venerado, de todos los seminaristas que con él tuvieron trato.

El señor Arrom asumió también difíciles cargos espirituales, como confesor ordinario de las Monjas de la Concepción, de S. Jerónimo y de Sta. Magdalena y visitador de las Hermanas Agustinas. Fué también juez provincial en tiempo que el lmo. señor don Jacinto M.ª Cervera regía nuestra Diócesis.

Económico de Sansellas, el pueblo que le vio nacer, fué el último cargo oficial que desempeñó, demostrándose un verdadero pastor, celoso, pero con celo infatigable, para el bien de su rebaño.

Ultimamente vivía don Francisco entregado por completo al ejercicio de la caridad espiritual y material. Sus brazos y su corazón estaban siempre abiertos al atribulado y su fortuna á disposición de los menesterosos. Aunque hijo de una de las familias más distinguidas de Sansellas, vivía modestamente, privándose de todo placer y regalo en obsequio de sus queridos pobres. Las llagas espirituales que sanó, las lágrimas que enjugó y las necesidades de toda especie á que puso pronto remedio, no tienen número, puesto que viviendo abrazado con la Caridad se dedicó siempre á su ejercicio. Haciendo bien, le sorprendió traidoramente la muerte el día 5 del mes corriente á los 78 años de edad.

Roguemos á Dios para que su alma, toda ingenuidad y candor, reciba pronto el premio á que hizo acreedora, si no es que, como piadosamente creemos, goza ya de la eterna bienaventuranza.

TEATRALES

La viuda alegre, la famosa opereta de Franz Lear, que ha conseguido innumerables represen-

taciones en todas las capitales de Europa, fué estrenada anteayer. Por el argumento, casi le cuadraría más el título La viuda rica, pues la protagonista de la obra es una viuda cargada de millones, cuya dote persiguen no pocos galanes. La millonaria puede convencerse del amor desinteresado que la profesa el conde Danilo, el predilecto de su corazón, hombre de temperamento especial que no la confiesa su amor hasta que la viuda declara falsamente que si vuelve á casarse pierde su fortuna, heredada de su difunto esposo. La acción pasa en la mundana esfera de la alta sociedad.

La música de esta opereta es verdaderamente encantadora: una música delicada aflagrada, arrulladora, que acaricia los oídos. Algunos motivos, especialmente el del vals, eran ya conocidos del público, pues aquí llegaron antes traídos por la popularidad alcanzada por esta agradable opereta. La bella música de La viuda alegre hará seguramente que esta obra obtenga aquí, como lo ha obtenido en tantas otras partes, un crecido número de representaciones.

La obra, que gustó mucho, fué presentada con gran lujo, estrenándose espléndidas decoraciones.

La interpretación, en conjunto, fué acertada. No hay que olvidar que se trata de una compañía de género chico. Distinguióse la señorita Guillén, que dijo muy bien su parte, siendo aplaudida. También lo fué el barítono, Sr. Rojo.

La festividad de ayer

En la Catedral Basílica se celebró ayer, con gran solemnidad, la festividad de la Inmaculada Concepción.

Por la mañana á las ocho, se celebró la misa de comunión general, habiendo sido muchos los fieles que se acercaron al altar para recibir el Pan de los Angeles.

A las diez tuvo lugar la misa mayor. Oñció de Pontifical el Ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis, ayudado de los MM. II señores don Matías company y don José Miralles. Actuaron de diácono y subdiácono, respectivamente los MM. II señores don Martín Llobera y don Mateo Roger, y de Presbítero asistente el M. I señor don José Vidal.

Ocupó la cátedra del Espíritu Santo el Rdo. don Jaime Satre, vicario de Algaida, quien en elocuentes párrafos ensalzó las glorias de la Inmaculada.

El altar mayor, durante la misa, estaba iluminado profusamente, ofreciendo un brillante golpe de vista.

La fiesta se vió concurridísima. Asistió al acto el Ayuntamiento en corporación, presidido por el Gobernador, señor Fernández Caro, que lucía el uniforme de general de marina, y representado por el alcalde, señor Barceló, y los concejales señores Fuster, Calafell, Sureda (E y J), Cortés, Bannasar, Juan, Calvet, Canet, Sampol y Ripoll, Oliver y Roca, Mas y Llabrés.

Terminada la misa el Rvdmo. Prelado dió á los fieles la bendición Papal.

Por la tarde, después de los actos de coro, salió la procesión de costumbre. En ella era llevada, por señores Capitulares, la imagen de la Purísima.

Durante todo el día fué visitadísima la capilla de la Purísima.

En San Nicolás De suntuosos pueden calificarse los cultos que dedicó á la Inmaculada la Felicitación Sabatina establecida en aquella Parroquia.

Sobresale en todos, la solemne Misa Mayor que celebró el Rdo. señor Económico don Mateo Rubí, asistido de los señores don Bartolomé Pons y don Bartolomé Juan Pbro.

Estuvo encargado del sermón el Rdo. Dr. don José Auba, quien tegió un brillante panegírico de la Purísima. Por la noche se celebró con solemnidad la felicitación á María, ocupando la Sagrada Cátedra el Rdo. don Bartolomé Cortés Pbro.

La Infantería á su Patrona En la iglesia de Montesión se celebró ayer, á las once, una solemne misa con que la Infantería de esta guarnición conmemoró la festividad de su Patrona.

El altar había sido adornado artísticamente con plantas y trofeos militares. Asistieron al acto el Capitán general, el Gobernador Militar y Comisiones de jefes y oficiales de todos los cuerpos de esta guarnición, y otras representaciones.

La función resultó brillantísima. En el «Círculo de Obreros Católicos». En el salón del «Círculo de Obreros Católicos» se celebró anoche, ante una numerosa concurrencia, la anunciada velada litera-

rio-musical, en la honor á Purísima Concepción de María.

La presidencia fué ocupada por el M. I. Sr. Dr. D. Miguel Costa Llobera, Canónigo, quien tenía á ambos lados al Consiliario del Círculo, M. I. Sr. D. José Miralles, Canónigo, al concejal electo D. José Sabater y á los poetas D. José M.ª Tous Maroto y D. Antonio García Rover.

El M. I. Sr. Miralles leyó unas cuartillas sobre la festividad del día.

A continuación leyeron inspiradísimas composiciones originales el Dr. Costa y los Sres. Tous y García. El Dr. Costa leyó, además, otra hermosa poesía de doña María Antonia Salvá.

El distinguido amateur D. Jorge Fortuny cantó luego algunas delicadas composiciones y después la banda municipal de ciegos tocó varias escogidas piezas.

Todos los que tomaron parte en la agradable velada fueron objeto de calurosos aplausos.

Iluminaciones Anoche y anteayer multitud de casas particulares y algunos edificios públicos lucieron las acotunbradas iluminaciones en tales días.

En Montesión A las siete y media se celebró en la Iglesia de P. P. Jesuitas solemnísimas Comunión general, acercándose á la Sagrada Mesa, además de los Congregantes de la Inmaculada y los Seglares católicos, gran número de fieles. Durante la Misa ocupó el púlpito el profesor del Seminario don Antonio Truyols, Pro., quien pronunció una sentida y fervorosa plática.

Por la noche, tuvieron lugar los actos anunciados, que resultaron brillantísimos. Es ésta una de las fiestas que con más solemnidad se celebran en aquella iglesia. La de este año no ha desmerecido en nada comparada con los anteriores. Asistió á la procesión una Comisión de Diputados provinciales, presidida por D. Antonio Bardeló. La función se vió concurridísima.

Boletín Religioso

SANTOS DE MAÑANA Ntra. Sra. del Loreto. Oración de Cuarenta Horas Empiezan en S. Nicolás en honor de su Sto. Titular. Exposición á las seis; á las diez Tercia y Misa mayor, con sermón por el Rdo. D. Bartolomé Pons; por la tarde á las cinco todos los actos de coro y reserva de S. D. M. Visita á la Corte de María A Nuestra Señora de la Salud en San Miguel. (Privilegiada).

Gacetillas

El Diario Oficial del Ministerio de Marina ha publicado la siguiente circular:

«Se recuerda á los navegantes que á partir del 1.º de Enero de 1910 se adoptará como primer meridiano para los usos de la Marina, el meridiano de Greenwich, habiéndose calculado el almanaque náutico para el año 1910 con los elementos referidos á dicho meridiano. El arreglo de los cronómetros á bordo se hará por el tiempo medio del meridiano de Greenwich y los señas de hora dada en el observatorio de Marina de San Fernando por la caída de la bola serán á la 1 hora de tiempo medio del expresado meridiano.»

Desde la plaza del Carmen á la de Santa Catalina, ayer fué extraviado un rosario de plata. Para informes, en esta Reducción.

Dice un periódico: «El ministro de la Guerra publicará una disposición permitiendo puedan regresar á la Península los individuos del ejército de operaciones que tienen solicitado su ingreso en los institutos de la guardia civil y carabineros, y cuyas solicitudes estaban en suspenso con motivo de la guerra.»

Han sido nombrados correspondientes en Palma de la revista teatral Comedias y Comediantes, que se publica en Madrid, los señores D. Fernando Montaner, don José Colón y el fotógrafo don Antonio Coll.

Esta mañana ha llegado á este puerto el cañonero «Temerario», destinado á prestar el servicio de guarda costas en Barcelona y Baleares.

Uno de estos días saldrá el «Nueva España» que ha sido destinado de apostadero en Cádiz.

Acuérdese que la Ostrina, es recoctiva yente de primera.

CABALLOS COJOS Curación rápida y segura de las Exostosis, Tumores huesosos, Corvasas, Formas, Esparavanes, Sobrehuesos, Estreñidos, Mieloides y Verrugas, etc. por el UNGUENTO ROJO MERÉ de P. MERÉ de CHARENTAY, en Ginebra (Francia). 40 Años de éxito. En todas Farmacias. Agua general: BELLY & TAILLIERS, Bulevart 54, San Sebastián. FOLLETOS GRATIS AL QUE LOS PIDA.

Servicio Telegráfico Desde Barcelona

Barcelona 9 (20'00) Llegada de Reservistas Procedente de Melilla ha llegado el trasatlántico «Villaverde» conduciendo 386 reservistas.

Estos desembarcaron en el muelle de la Barceloneta. Numeroso público que se aglomeraba en aquellas inmediaciones, dispuso un entusiasta recibimiento á los reservistas.

Se prodigó á estos, continuas y largas ovaciones.

Mitin solidario Organizado por los elementos solidarios de la derecha, se ha celebrado un mitin de propaganda electoral en el teatro Tivoli.

Varios oradores manifestaron, en sus discursos, que presentan el temor de que si vencía la candidatura radical, se repetirían los sucesos desarrollados durante la semana tragica.

Ventosa dijo que los radicales pidieron la muerte de Ferrer y ahora protestan de dicho fusilamiento.

El local estaba completamente lleno. Presidió el acto el señor Albalá.

Llegada de más reservistas.—Socorros á los soldados.—Rancho extraordinario.

Esta mañana á las siete ha llegado el vapor trasatlántico «Cataluña». Llevaba á su bordo á unos 885 reservistas. Como no se esperaba tan pronto el vapor, acudió poco público á recibirlos.

Al esparcirse la noticia de la llegada de los reservistas acudió al muelle de Baleares numeroso gentío que vitoreó repetidamente á los heroicos soldados. También se dieron vivas á España.

Los reservistas fueron obsequiados con un suculento rancho extraordinario. El Ayuntamiento obsequió á los reservistas con una peseta cada uno.

Acudieron á recibir á los soldados todas las primeras autoridades civiles y militares.

Buxareu.

Conferencias Telegráficas Políticas

Madrid 5 (23'35) Senadurías vacante Ayer falleció en Portugalete el Conde de Rodas, que era senador vitalicio.

Con esta son seis las senadurías vacantes que hay que cubrir.

La apertura de las Cortes Ha circulado con bastante insistencia el rumor de que el Presidente del Consejo no ha desistido de su propósito de abrir las actuales Cortes.

Se asegura que hasta terminadas las elecciones municipales, de dicho asunto no se ocupará el Consejo.

Los españoles visitan el territorio francés.—Salutaciones entusiastas.—Banquete á los oficiales españoles.

Melilla.—Una Comisión de oficiales españoles ha pasado á visitar las posiciones francesas situadas al otro lado del Muluya. Los oficiales franceses recibieron afectuosamente á sus compañeros españoles, cruzándose entusiastas saludos.

El Comandante Bouquereau, que fué el que en representación de sus compañeros depositó una corona en el cementerio de esta ciudad, hizo la presentación de los oficiales.

A la llegada de nuestros oficiales, una banda francesa interpretó la Marcha Real, que fué escuchada con la cabeza descubierta y con religiosa actitud. Las tropas francesas estaban formadas en una gran extensión.

El Comandante Bouquereau obsequió en su casa con un espléndido banquete á los oficiales españoles.

Terminado el banquete se dispuso á los oficiales españoles una entusiasta despedida.

Mañana dicho Comandante francés visitará nuestras posiciones de Cabo de Agua, en donde los oficia-

Noticias varias

El hermano del Papa en Roma Roma.—S. S. Pio X hace algunos días invitó á su hermano Angel Sarto, que en la actualidad es jefe de la Oficina de correos de Mantua.

Ayer llegó dicho señor hospedándose en el Vaticano. Estará aquí hasta las próximas Pascuas. La situación de Marruecos—Nueva Mehalha.

Tánger.—Desde la captura del Pretendiente, el Roghi, la situación del Imperio ha mejorado bastante. Las contribuciones se cobran con puntualidad.

El Sultán Muley Hafid ha ordenado que se cree una mehalha formada por 15.000 hombres.

Lo que dice el Sultán acerca de la guerra del Riff. Tánger.—Muley Hafid ha manifestado que no le inspira inquietudes la guerra del Riff, pues está convencido de la razón y de la fuerza que tiene España.

Compra de medicamentos españoles.—Tánger.—Un médico militar encargado por el Magzen ha marchado á España con objeto de adquirir medicamentos, drogas y otros materiales útiles para la medicina.

La población se vé desde algun tiempo más animada que de costumbre.

Festejando á su Patrona Se han recibido telegramas de todas las provincias dando cuenta que los soldados de Infantería han festejado á su Patrona la Purísima Concepción.

Se rezaron misas y hubo rancho extraordinarios. Choque de trenes.—Once heridos En la estación del Mediodía chocaron anoche un tren procedente de Zaragoza y otro que salía para Alicante. El choque fué imponente y grandemente aparatoso.

Quedaron destrozados completamente varios vagones. Se registraron once heridos, dos ellos graves.

Traslados de artillería «El Diario Oficial», entre otras disposiciones, publica las siguientes: Trasladando al primer teniente de artillería D. Marcos Inés, del 9.º Regimiento montado á la Comandancia de Mallorca.

Trasladando al Comandante de la misma arma D. José Canto, de la Comandancia de Mallorca, al 1.º Regimiento montado.

Ultima Conferencia

Madrid 9 (10'50) Incendio en Melilla.—Telegramas.

Melilla.—Anoche se inició un incendio en los barracones del muelle militar. Fué sofocado en seguida.

Se han recibido telegramas de los generales Luque y Linares con testando, expresivamente, á los que les dirigieron los coroneles en el banquete celebrado el domingo.

Clemenceau, enfermo París.—Mientras se dirigía á París, Mr. Clemenceau se sintió indispuerto al llegar á Aviñon. La dolencia le obligó á suspender el viaje y alojarse en el hotel de la población.

Los médicos le han aconsejado absoluto reposo.

La reapertura de las Cortes El periódico ABC dice que su importante personaje ministerial aseguró ayer que el día 13 del corriente se publicará el decreto de convocatoria de las Cortes, cuya reapertura se verificará el día 17.

Semejante versión ha sido comentadísima, habiendo aumentado la desorientación que reina sobre este particular.

La corona de Llorente Melilla.—Hoy se verificará con gran solemnidad el acto de depositar sobre el panteón de las víctimas de la guerra la corona del poeta señor Llorente.

Corresponsal.

Bursátiles BOLSA DE MADRID

Table with financial data including 'Cambios del 6', 'Interior contado', 'Al próximo', '5 p3 Amortizable', 'Amortizable nuevo', 'Banco de España', 'Compañía Tabacalera', 'Francos', 'Libras', 'Exterior', and 'VALORES LOCALES'.

ESPECTACULOS

Función para hoy.—El Chiquillo, La Sombra del Padre (estreno) y La Fuerza Bruta. A las ocho y media. Lirico Funcion para hoy.—La Alegre Trompeteria. A las ocho y media.—Carranque y La Viuda Alegre. Balear Funcion para hoy.—La Alegría de la Huerta y El Cabo Primero. A las ocho y media.—El Cabo Primero, La Comisaría y Cambios naturales. Circulo de Obreros Católicos Para hoy, jueves, grandes estrenos y la película de actualidad, de 400 metros, y nunca vista en Palma, «La guerra de Melilla».

Después de un mes postrado en cama con tifus, me recomendó el médico la Emulsión Scott.

CON RAPIDEZ RECOBRÉ LAS FUERZAS. Escrito en 7 Marzo 1909, por D. Aquilino MANZANARES, Isabel la Católica 19, Madrid.

La Emulsión SCOTT es la modelo

por su pureza, fuerza y fácil digestibilidad; la recomendada por los Srs. médicos con preferencia á las demás, para curar á las personas débiles porque dichos Srs. encuentran que la de SCOTT cura.

¿En que se diferencia la Emulsión SCOTT legítima de todas sus imitaciones? En la legítima su acción curativa se halla dentro, en las imitaciones fuera.



Regaliz Pectoral L.B. a la breva. La superioridad de esta Pasta, sobre las otras Pastillas de Brea, ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ella. Precio de la Caja: 3 reales. En todas las Farmacias. Debe exigirse la marca L. B. en la tapa que rodea la caja. FABRICA EN BAYONA: L. Le Boul.

